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az ellenzék jelenleg, hogy vannak 
még bírák Magyarországon. Pon­
tosan azóta van ez a meggyőző­
dése, amióta a királyi _ tabla a 
Désy rágalmazás! perében olyan 
döntést hozott, mely, az ellenzék 
nézete szerint, az ö politikai ak­
ciójának kedvez. A magyar birák- 
ról való ellenzéki vélekedés azon­
ban hamarosan újólag meg is vál­
tozható. Nevezetesen abban az 
esetben, ha a te jes bizonyítási 
szabadság mellett lefolytatandó 
főtárgyalás éppen a ^ bizonyítás 
alapján ismét a Désy Zoltán elíté­
lésével végződnék.

Ez a teljes bizonyítási szabad­
ság mellett lefolytatandó uj főtár­
gyalás mindenekelőtt is azzal a 
nagy morális eredménynyel fog 
járni, hogy a kormányéinök egyé­
ni integritását fogja kidomborí­
tani. Mert az ellenzék hajszája 
utóbb már a legvisszataszitóbb 
embervadászattá fajult. Előbb po­
litikai természetű vádat emeltek ; 
kormányelnök ellen. Azután las 
sankint átjátszották a hajszát az 
egyéni térre és utóbb már, poli­
tikai céljaiknak megfelelőleg, úgy 
állították oda a miniszterelnököt, 
mint akinek, tudja isten, minő 
egyéni érdeke lett volna avval 
kapcsolatos, hogy pártpénztára 
legyen a munkapártnak. Nagy 
elégtétel ez Lukács Lászlónak, 
iiogy erről a kérdésről is szó fog 
eshetni a teljes nyilvánosság 
előtt.

Ha az ellenzék őszinte akar len­
ni. be kellene vallania, hogy neki 
tuljadonképen nem is az a per 
fontos, hanem az, hogy a kam­
pány által sikerül-e megbuktatni 
a minisztériumot? Szabatosan 
szólva: a cél egyedül és kizáró 
lag az, hogy egy nekik kedvező 
politikai konstellációt teremtse­
nek. Minden egyéb számukra tel 
jescn mellékes. Hogy ez igy van, 
azt éppen Désy Zoltánnak az első 
tárgyaláson tett nyilatkozata bi­
zonyítja.

Ez a hajsza sem alkalmas ha 
talmi céljaik előmozdítására. — A 
Lukács-kormány politikai életere­
jét nem tudják kikezdeni. Ellen 
ben ők maguk súlyos sebeket 
kaptak a kampányban. Szénszál 
htári szerződéseiknek, vasútépíté­
si terveiknek szellőztetése meg­
döbbentő világításba helyezte 
rezsimjüket.

Hasonlóan könnyelmű gazdál­
kodást a nemzeti munkapárt kor­

mányzatára rábizonyítani soha­
sem fognak. A Héderváry-kor- 
mány kötött ugyan sószállitási 
szerződést, de az a szerződés jó és 
előnyös. Ez beigazo'ást fog nyerni 
a nyilvánosság előtt. Nem mer­
nénk állítani, hogy a különféle 
koalíciós serződések nagy állami 
előnyeit is hasonló meggyőző erő­
vel lehetne igazolni.

A kereskedelmi 
alkalmazottak.

nélküli elbocsátást is megenged­
ték. Józan, szociális érzékről tesz 
anuságot az a része a tervezet­

nek, amely az egészség és a testi 
épség védelméről gondoskodik, de 
modern szellem hatja át a tisztes­
ségtelen versenyről, illetve ver­
senytilalomról szóló szakaszokat 
is.

Lefoglalták
Miskolcz, április 9.

A kereskede'mi minisztérium­
ban a kodifikáló bizottság, amely 
Matlekovics Sándor v. b. t. t. el­
nöklete alatt hónapokon át mun­
kálkodott, végre befejezte a ta­
nácskozását és elkészült a magán- 
tisztviselők é kereskedelmi alkal­
mazottak szolgálati viszonyairól 
szóló törvénytervezettel.

Egy számban hatalmas és in­
telligenciában tekintélyes társa­
dalmi osztály, amely eddig a tel­
jes jogtalanság és rendezetlenség 
viszonyai közepette az elproletá- 
roskodás felé közclgett, nagy 
megnyugvással veszi ennek az 
eseménynek In rét és bizonyára el­
ismeréssel adózik azoknak az ér­
dekképviseletek, elsősorban pedig 
a ,,Magántisztviselők országos 
szövetségéinek, amelyek lanka­
datlan kitartással és pihenés nél­
kül küzdöttek a jogviszonyok sza­
bályozásának törvényes rendezé­
séért.

Az uj törvénytervezett, amely 
már a közel jövőben nyilvános­
ságra fog kerülni, megállapítja 
mindenekelőtt a munkaidőt, az 
ebédidőt, valamint az esteli 8 órai 
zárást, amely alól .csupán a fél ki 
lenékor záró élelmiszerüzletek 
tesznek kivételt. A szabadságidő­
ről is intézkedik az uj tervezet és 
amig eddig csupán a munkaadó 
tetszésétől függött az évi szabad­
ságidő, ezután törvényes joga lesz 
minden alkalmazottnak a két 
négy heti szabadságra.

Nevezetes intézkedése a terve­
zetnek, a felmondási idő modern 
szabályozása, amely szerint az 
alkalmazottak fizetésük és szol­
gálati évük arányában csak 14 
nap, 3 hó, 6 hó és 1 évig terjedő 
fölmondással bocsáthatók el szol­
gálatukból, mig az eddigi törvé­
nyes intézkedések a fölmondás

a Miskolezi 
Munkás Újságot

Miskolcz- április 9.
A miskolezi szociáldemokrata 

párt hivatalos heti-lapja, a Mis­
kolezi Munkás Újság legutóbbi 1 
száma ,,Bársony, a morálprédi-j 
gvr“ cim alatt krokiszerü cikket I 
közölt, melyben a cikk szerzőjej 
Bársony Ernő miskolezi ügyvéd- 
jelölt személyével foglalkozott. —j 
Bársony Ernő ügyvédjelölt a cikk 
több passzusát sértőnek találta 
magára nézve és dr. Rock Aladár 
ügyvéd utján feljelentést tett Rei- 
zinger Ferencz, a Miskolezi Mun­
kás Újság felelős szerkesztője el­
len rágalmazás és becsületsértés 
vétsége miatt.

Dr. Rázsó Gyula törvényszéki 
vizsgálóbíró a cikk inkriminált ki­
fejezései miatt az említett újság 
példányainak a lefoglalását ren­
delte el a mai napon és a rendelet 
foganatosításával a miiskolezi 
rendőrséget bízta meg. A vizsgá­
lóbírói végzés folytán Petrovay 
Ákos rendőrfogalmazó és Farkas 
József rendőrbiztos tegnap dél­
előtt folyamán lefoglalták a Mis­
kolezi Munkás Újság legutóbbi 
számának 58 példányát. A lefog­
lalt lappéldányokat a rendőrség­
ről átszállították a vizsgálóbíró­
hoz.

Öngyilkosság
a párbaj után

„A Reggel“ tudósítójától.

Miskolc/- április 9.

Salgótarjánnak egymásután két 
véres szenzációja akadt, mág pe­
dig egymással kapcsolatban. — 
Tegnapelőtt Stőhr Jenő bánya­
mérnök kardpárbajban súlyosan 
megsebesítette Mcdzihan Ernő 
kollégáját. Vasárnap délben Stőhr 
Jenő főbelőtte magát. Halálos se­
bével a kórházba vitték, ahol nem 
is lehetett kihallgatni. Valószínű­
nek tartják azonban, hogy Stőhr 
kétségbeesésében szánta halálra 
magát, mert megriadt párbajának 
komoly kimenetelétől. Stőhr álla­
pota válságos. Egy másik verzió 

, szerint Stőhr nem lett öngyilkos- 
hanem véletlen baleset folytán sé­
rült meg. A súlyosan sérült bá­
nyamérnököt Budapestre szállí­
tották szanatóriumba.

Figyeljen Ide! Csak most!
Minden elfogadható árban 

vásárolhat —

ajándékokat
a legszebb velencei Kristály 

üveg, dlszmű és Blsquets 
percellán szobrokat —

Ferencz! A uház
Bankpalota, Széchenyl-u. 72-74

Megtekintés vétel kényszer nélkül.

Agyonütötte
a tönk. A favágó 
szerencsétlensége.

„A Reggel“ tudósítójától.
Miskolcz, április 9.

Senki sem tudja, hogy hol és 
mikor éri utói a halál. Azonban 
azok a szerencsétlenek, akiknek 
foglalkozásuk veszedelmes, lép­
ten nyomon ki vannak téve a ha­
lálnak. Ilyen a favágó élete. Dönti 
a fát az erdőben és' nem tudhatja, 
hogy mikor temeti maga elá egy 
hatalmas tönk. Sokáig vágta a 
fát a felsőhámori erdőben Tupova 
József. Tegnap is ezzel foglalko­
zott. Már csaknem elvégezte mun­
káját s kidönteni készült a hatal­
mas fát, mikor az egyszerre ki­
dőlt s maga alá temette a favágót.

A szerencsétlen embert holtan 
húzták ki a fa alól. A végzetes 
baleset ügyében megindult a vizs­
gálat.

Legszebben fest és tisztit Minn ich Miklós
■— festőruha és ver ytisztítógyár ~
Miskolcz, Rákóczi-utca 16. Ess: Gőz ágytoll tisztítás.
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Xab are
a vasgyárban

Batizfalvy Elza 
művész-estélye.

Miskolcz. április 9.

(Saját tudósítónktól.) E hét csü­
törtökén érdekes, figyelemre mél­
tó kabaré lesz a vasgyárban. — 
Batizfalvy Elza és a miskolczi 
színtársulat több tagja, továbbá 
Sziklai Jen öné kirándulnak 
vasgyárba, ahol pompás, nagy­
szerű kabarét rendeznek. Batiz­
falvy Elzán kiviil Sziklai Jenöné, 
Szalma Sándor és Sziklai Jenő 
működnek közre az előadáson, 
amely olyan kedves és pompás 
szórakozást igér, ami megéri, — 
hegy Miskolczról is kiránduljon a 
közönség a vasgyárba.

Az előadáson a szereplők első­
rangú. kitűnő számokat adnak elő 
és a műsor olyan lesz amely fe­
ledhetetlenül kedves estét fog sze­
rezni a hallgatóságnak, hogy pe­
dig ebben nem lesz hiány, annak 
fényes bizonysága az az óriási ér­
deklődés, amely a kabaré-est első 
hírére mutatkozik. Az előadás 
csütörtökön este fél 9-kor kezdő­
dik. A kabaré a gyári tiszti kaszi 
nóban lesz megtartva.

Jegyek Korachné tőzsdéjében 
(Színház-épület) és a Trillhaas- 
cukrászdában válthatók, valamint 
az előadás estéjén a pénztárnál.

Szépen
zökik

meg az ezred dobosa.
„A Reggel“ tudósítójától.

Miskolcz. április 9.

Farkas Ádám Pál közlegény a 
gyalogosoknál. Meg kell azonban 
jegyezni, hogy közlegény Farkas 
nem olyan egyszerű baka. ö ki­
vonuláskor nem a sorban, hanem 
» sor mellett lépeget. katonás 
büszkeséggel, ő veri a dobot és 
az ő dobpergésére porzik a föld 
c'Tt' század baka lépései alatt. — 
Egy szóval Farkas Ádám dobos 
a gyalogosoknál.

Közlegény Farkas még civil kö­
ti * au beleszeretett egy Juli nevű 
ongai cigányleányba. A szerelem­
ből viszony lett. Farkas az isten 
>> .itad ege alatt hűséget esküdött 
a t-./es vérű cigányleánynak és 
közös háztartásba lépett vele* 

Mint egy turbékoló gerlice-pár, 
úgy élt Farkas Pali feleségével. A 
férj bandában muzsikált, az asz- 
szony pedig a téglaverőknél dol­
gozóit. így éltek ők két éven át 
békés egyetértésben, amikor is 
azután a családi boldogságot fel­
dúlta a haza.

A hazának katona kellett. Oda 
állították tehát a szigorú sorozó­
bizottság elé a katonaköteles fér­
jet is. A testileg kifejlett cigány­

legény „tauglich“ lett. s minden 
siránkozása, könyörgése, dacára 
besorozták katonának.

Busan, kisirt szemekkel pana- 
szulta el feleségének, hogy most 
el keil válni. Hegedű helyett ezen- 
tu! a manlichert forgatja, Juli sü­
tötte kenyér helyett ezentúl a 
császár kenyerét eszi.

1 assan teltek a napok. Eljött az 
OKtóbcr, Farkasnak be kellett 
rukkolni, összeszedte otthon a kis 
cúkinc kját, bepakolta egy sárga 
ládába és miután keservesen el­
búcsúzott feleségétől, bejött Mis- 
koiezra és jelentkezett az ezred­
nél.

Két nap sem telt belé, Farkas 
egészen megváltozott, felöltötte a 
„katona mundért“.
A laktanyából egymásután men­

tek az Ongán lakó Julihoz közle­
gény Farkas levelei, amelyekben 
hol a katona életet szidja, hol pe­
dig összerombolt családi életét 
siratja. Utánnad epedek drága fé­
leségem — irta leveleiben.

A s’ránkczó bakát Juli nem 
hagyta sokáig epedni. Egy-két 
napon összepakolt és otthagyta 
(bugát és bejött Miskolczra. Itt 
beállott munkásnak.

Ettől kezdve ezután sűrűn ta- 
!alki zot: férjével. Ez íjémileg eny 
h’utte is a katona férj szivbeli fáj­
dalmát. A katona életet azonban 

dacára annak, hogy ekkor már 
dobos volt sehogysem tudta meg­
szokni. Ez; el is panaszolta Juli 
asszonynak, aki erre azt a taná­
csot adta, hogy szökjön meg.

A tervbe beleavatták Fajrkas 
Pái édesanyját is, Horváth Antal- 
nét.

Hurváthné azonban nem helye­
selte Julcsa tanácsát. Nem akarta 
tiát a veszedelembe sodorni. El­
ment tehát a rendőrségre és ott 
panaszolta el, hogy Juli megakar­
ja szöktetni az ő szegény katona 
fiát.

•— A legszebb dobos a század­
om, úgy veri azt dobot, hogy még 
a madarak is az ő taktusra repül­
nek — mondotta.

A rendőrségen azonban nem 
vették fel a panaszát, mert az 
asszony i észeg volt, csak úgy dűlt 
belőle a pálinka bűze.

Sírva ment Horváthné a rend­
őrségről. Azt mindotta, elmegy 
olyan heiyre, ahol meghallgatják a 
panaszát és megakadályozzák 
közlegény Farkas szökését.

A laktanyába utasították. 
Ingadozó léptekkel ment az 

asszony a kaszárnya felé. Odavit­
te panaszát. Ott biztosan meg­
hallgatták.

HA EZ A
korcsma a Tisza 
partján volna...

„A Reggel" tudósítójától.

Miskolcz, április 9.

Szabolcska Mihálynak van egy 
költeménye, amely egy stájer 
korcsmáról irt, s amely így vég­
ződik: ,

— Ha ez a korcsma a Tisza 
partján volna ...

Szomorú, de így van: a ma­
gyar hires vrekedő s egy-kettőre 
kiveri az ellenfelét. Viszont azon­
ban ez a bátorság jele s hogy 
mennyivel bátrabb a magyar mint 
a stájer, példa rá az eset, mely a 
rudobányai korcsmában történt 
meg. A korcsmában mulattak Ma­
ries József, Bertalan József, Prés 
István, Bocskay János és Vörös 
Antal magyar legények. Kivüyök 
30 stájer bányász-legény volt a 
korcsmában, akik látva a légé 
nyék mulatozását, elhúzódtak a 
szeparéba. Az öt magyar legény 
a 30 stájerral felvette a harcot és 
kivrte őket a külön helyiségből.

Parázs késvrekedést rendeztek 
s nemsokára maguk maradtak. A 
csendőrségnek azonban más a fel­
fogása s a jó verekedőket felje­
lentette a bíróságnál.

Bauernébl és Fia
kassai sör- és malátagyára.
Ajánlja kitűnő söreit, u. m.: 
Király-, korona-, dupla-
márciusi- és bajor söröket,

úgy hordákban, mint 
palackokban.
TELEFON ZS6.
Megrendelések 
házlio szállíttatnak.

Hem rohe teszi 
az embert, 

Járhat bármily 
rongyosan, mert 
lödoleg a

Bá'eej járást 
áltál kapok.

Bersonm&tek 
pW» _____

Budapest

Retken íú 

$otioszU\)6.
„A Reggel" tudósítójától.

Miskolcz, április 9.

Varga Gere János viszlói em­
ber munkálkodni soha sem sze­
retett, de jól élni igen. És hogy a 
könnyű, dolog nélküli megélhetést 
biztosítsa, folyton kisebb-nagyobb 
lopásokat követett el. Utóbbi idő­
ben valóságos réme volt a falunak 
jobban mondva a tanyáknak, ahol 
a legtöbb lopást követte el.^

Az envveskezti embert már több 
Ízben büntették. Legutóbb is egy 
havi börtönre Ítélték, melyet még 
ki sem töltött.

A nyughatatlan vérü ember 
azonban még el sem szenvedte a

büntetését, már is uj lopást köve­
tett el.

. ,V,. '“‘uauluuu lauyajaua, a 
I Vue8 v.árt- míg mindenki el- 

Azután megkezdte munká­
jú; Feltörte a kotárkát és 6 zsá- 
kott megrakott csöves kukoricával 
es azt talicskara téve megindult 
hazafelé a lonott kukoricával.

A kutyák azonban ugatni kezd­
tek, mire a tanyabeliek felébred­
tek és üldözőbe vették a tolvajt, a 
kit sikerült elfogni és összekötöz­
ve adták át a csendőrségnek.

Vargát most már fogva tartják 
mindaddig, mig ebben a lopási 
ügyében is nem mond ítéletet a 
bíróság ,aztán majd mind a két 
büntetését egyszerre fogja leülni.

Modern lakás!
Négy utczai 

szobából álló la­
kás, (parkett, villany, 

vízvezeték, fürdőszoba, kert) 
ugyanott bet udvari 

nagyobbszobából 
álló lakás

Újvilág-utca és Soltész- 
Nagy Kálmán-utea 4. sz. 
sarok házban kiadó, zs

TELEFON-
beszélgetést folytattam tegnap dél 
előtt a központtal, azt gondolod 
nyájas és nagyérdemű olvasó, — 
hogy a keresztesi központtal? — 
Dehogy a miskolczival.

Levttem a kagylót a balkezem­
mel és a jobb kezemmel, amint ezt 
előírja a telefonhálózat előfizetői­
nek névsorát tartalmazó harminc- 
harmadik könyvecske az 5. sza­
kaszban, megráztam a fogantyút 
szép lassan, óvatosan, amint az 
dukál és a leglágyabb fuvolahan­
gommal belekönyörögtem a tele­
fonba:

— Halló, halló, halló, halló halló 
először, halló másodszor, halló 
harmadszor. Senki többet és halló 
csak azért is negyedszer.

És azt gondolod, nyájas olva­
sója e soroknak, hogy a központ 
meghallotta? Tévedsz, szeretett 
atyámfia az Urban, dehogy is hal­
lotta meg, igaz, hogy messze is 
voltunk egymástól, no meg aztán 
még korán is volt egy kicsit: haj­
nali 9 óra. Hanem én nem enge­
dek, kegyetlenül hallóztam tovább 
— bár az is igaz, hogy sürgős 
dolgom volt; egy hitelezőmet le­
akartam beszélni ama feltett szán­
dékáról, hogy megjelenik a 9 órás 
tárgyaláson, melyen engem bepe­
relt és arra akartam kérni, hogy 
várjon még egy kicsit és én min­
dent fizetek. Amen. — Ugy-e, 
belátod édes olvasója e soroknak, 
hogy felette fontos dolog miatt 
vetemedtem arra, hogy a központ 
áldásos közreműködését igénybe 
vegyem? Szóval: én hallóztam to­
vább, amint isten hallózni enge­
dett és már hallani véltem a biré 
zord szavát, melylyel engem ma­
kacs embernek titulál, aki a tár­
gyaláson meg sem jelenik, amikor 
hallózásomat siker koronázta, — 
mert csodák-csodája, a központ 
megszólalt, imigyen:
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előadása alkalmával bejutott a 
diákhelyre és ott fütyült, amikor 
a közönség osztatlan lelkesedés­
sel tüntetett Batizfalvy Elza mel­
lett. A már közölt tudósítás teljes 
kiegészítéséül megírjuk, hogy a 
kérdéses színházi estén csak az 
az egy fiú izléstelenkedett a fü­
tyülésével, és a jóizlésü közönség 
felháborodott az oktalan ellentün- 
tetésen, amely egyébként csöp­
pet sem ronthat azon a nagy sze­
retetett és elismerésen, amely 
Batizfalvy Elzát méltán körülve­
szi. Egyébként maguk a diákok 
is tiltakoztak az ellen, hogy illeték­
telen egyének bebocsátást nyer­
jenek a diákhelyre, amelynek il­
letékes közönsége, a lelkes fiatal­
ság a legnagyobb rajongója a pri­
madonnának.

APOLLO
nagy mozgószlnház 

U/EIDLICH-PALOTA

Április hó 10-én csütörtökön:

1. Nyitány. (Reclamograph.)
2. Indián keresztül. — Látványos 

táj felvétel.
3. Virágzás! korban. — Drámai 

(leikép.
4. Karcsi szerelme. - Humoros 

tréfa.
5-6-7.

J H m E s
a detektív király. 

Bűnügyi detektív dráma 3 fel­
vonásban.

8. Polidor cilindere. Kacagtató 
bohózat.

1 Az előadások kezdete:

Hétköznapokon délután 6 és este fél 
9 órakor Vasár és ünnepnapon dél­
után fi-l 8 4, fel 6, 7 és fél 9 órakor.

A fölötte érdekes színmüvet 
Doktor János rendezi, aki komoly 
tanulmány tárgyává tette a mun­
kát. A főbb szerepeket Retteghy 
Margit, Császár Kamilla, Vidor 
József, Bátor! Béla és Rogoz Im­
re játszák,

A mumus. Paul Gavault 4 
íelvonásos, vérbeli francia vigjá- 
téka, „A mumus“ jövő héten ke­
rül szinre színházunkban. Az elő­
adást László Gyula rendezi. 
Szereposztása a következő:

Francoise—Harsány! Margit; 
Lili—Császár Kamilla; Duvernet- 
né—Cserényi Adél; Celeste—fi. 
Hatvani Mariska; Heléne—Füre­
di Ilonka; Couterené—Delly Ju­
liska; Duvernet—László Gyula; 
Gérard Fauville—Vidor József; 
Napoleon Couture—Sziklai Jenő; 
Henry Duvernet—Rogoz Imre; 
La Feriiére—Doktor János; Cou­
ture—Bokros László; Joseph— 
Lipthay Lajos.

Ha olcsón elsőrangú fű­
szer, ssemege, déli 

gyümölcs, házilag 
kezelt falusi 

vaj és túrót 
akar, - úgy 
forduljon 2. 
bizalommal

GARAI LAJOS
üzletébe, 
Munkácsi u 
2. sz. alatt 
Papp-léle ház

Szkutarit nem 
bombázzák.

SZÍNHÁZ.
Színházi heti műsor:

Csütörtök: Bella, színmű. 
Péntek: Bella, színmű. 
Szombat: Bella, színmű. 
Vasárnap: Az einökné, bohózat.

BELLA.
A mai bemutató.

Ma este mutatja be a miskolezi 
színtársulat drámai személyzete 
Szomory Dezső szenzációsan szép 
színmüvét: Bellá-t. A pompás 
színpadi munka minden jelenete 
izgató és érdekes. Az alakjai él­
nek. itt járnak közöttünk és amit 
mondanak, amit tesznek, az mind 
igaz, őszinte, spontán megnyilat­
kozás. Szomory Dezső kivételes 
tehetség; írásai megkülönbözte- 
tetett elbánást követelnek. — A 
ma bemutatóra kerülő színdarab­
ja levegős munka. Fokozás, ki­
csattanó erő és sok sok szin do­
minálják ezt a nagy sikerű szín­
müvei, amely Budapesten, a Víg­
színházban még most is állandóan 
tömött nézőtér előtt kerül szinre.

Szkutarit az ellenséges csapa­
tok nem bombázzák. Úgy látszik, 
hop-"- Montenegró mépJs csak 
meghátrál és nem folytatja tovább 
vakmerő játékát.

Montenegró tárgyal.
Párisból jelentik: Az Eclair ér­

tesülése szerint Montenegró haj­
landónak nyilatkozott arra, hogy 
busz millió frank fizetése ellené­
ben Szkutariról lemondjon.

Egyre határozottabb alakot ölt 
az a hir, hogy Montenegró enged 
és kész lemondani Szkutariról, ha 
ennek ellenében megfelelő na­
gyobb pénzbeli kárpótlásban ré­
szesítik.

Az a hir, hogy Nikita király le 
akar mondani Montenegrónak a 
iónjáról, nem alaptalan. Az itteni 
információk szerint azonban a 
montenegrói nép, ha Nikita meg­
valósítaná lemondási szándékát 
azt a tanácsát, hogy Szerbiával 
egyesüljön, semmiesetre sem fog­
ja követni, hantm a Petrovics di­
nasztiának egy másik ta^t fog­
ják Montenegró királyává kikiál­
tani. Szkutari birtokánál a monte­
negrói népre nézve sokkal fonto­
sabb, hogy uj pénzforráshoz jusf- 
son. Ez a magva az egész kérdési­
nek.

Még nincs tényleges 
blokád.

Cattaróból jelentik: A nagyha­
talmak hadihajói Antivári előtt 
cirkálnak. A tényleges szigorú 
blokád még nem kezdődött meg.

— Itt vagyok, itt vagyok, ra­
gyogok, mint a fekete szurok, mi 
kéne, ha volna?

___ Csak egy kis számocska ké­
je egy egészen kis számocska, 
hogy az a jó isten áldja meg nagy-
Sád_°t‘Melyiket adjam? Melyiket 
adiam? Van itt sokféle. Adjam a 
212-őt? Ezzel biztosan megnyeri 
a főnyereményt. Adjam a 13-at? 
Nem ezt nem adom, ez szeren­
csétlen szám, inkább adom a he­
tet, vagy adok huszonötöt. Adjak
huszonötöt? ,

— De édes nagysad, aranyos 
aagysád, nem kérek én olyan so­
kat, csak egyet, egyetlenegyet.
_214-et, vagy a 215-ot? Me­

lyiket a kettő közül? Válaszd ki, a 
melyik kedvesebb szivednek. — 
Gyulai Pál, irta Pókayné. Emel 
kedik már a nap hegyek fölé ...
_ De édes nagysád, aranyos 

aagysád, én sietek, én rohanok, én 
repülök, nekem tárgyalásom van, 
kérem a hetvenkilencet!
_A negyvenkilencet?
— Egy világért sem a negyven­

kilencet. A hetvenkilencet!
— Igen, a kilencevenhetct.

A het-ven-kilen-cet!
— Kérem, ne kiabáljon a füleim­

be. Megértem én, ha lassan mond­
ja is, a kétszázkilencet?

A hetvenkilencet! Het-venki- 
len-cet! Németül mondom: nein 
und siebzig! Latinul mondom; un 
de ektoginta! Franciául mondom: 
soissante disenent! Tótul mondom 
szegyeny gyeszjágy gevgy!

— Hallja az ur! Ne kiabáljon itt 
velem! Nekem ilyeneket ne mond­
jon! Nekem ne káromkodjon! Én 
állami hivatalnok vagyok! Ezt 
nem tűröm! Én feljelntem, én be­
perelem, én kikaparom a két sze­
mét! Tudja! És most azért sem 
adom a negyvenkilencet! Nem én.

Mond és marad nyugodtan. És 
engem a bíróság elmakacsolt, a hi­
telezőm exequáltatni fog s nekem 
kétszers pénzt kell fizetnem ebben 
a drága világban és miért, miért, 
óh, miért?

hírek.
Kitüntetés. A király dr 

•szomjas Lajos miniszteri taná­
csosnak a közszolgálat terén szer­
zett kiváló érdemei elismeréséül í 
rerencz József rend középke 
resztjét adományozta.

Uj kultúrintézmény Miskol- 
<r70n".. Városunk intelligens férfi- 

.hölgyközönségének régi óhaja 
teljesült azáltal, hogy a Felvidéki 
Mübarátok Köre félszáz hazai és 
német, angol, francia illusztrált 
szépirodalmi, társadalmi, müve 
szeti. lakberendezési, iparművé­
szeti és fényképészeti folyóirattal

felszerelt olvasótermét megnyitot­
ta. Ma, mikor a nehéz gazdasági 
viszonyok közt elsősorban a kul- 
turigények kielégítése szenvedett 
rövidséget, fokozott jelentősége 
van ennek az olvasókörnek, mely 
széttagolt társadalmunk minden 
intelligens tagjának módot nyújt 
arra, hogy a világirodalom legki­
válóbb folyóiratai segélyével fi­
gyelemmel kisérhesse a müveit 
nyugat kulturális életét. A külföldi 
lapok ezenfelül a francia, angol és 
német nyelv gyakorlását is meg­
könnyítik. A kereskedelmi és 
iparkamara emeleti cldaltermé- 
ben minden csütörtökön d. u. 4-től 
7-ig díjtalanul nyitva álló olvasó­
terem iránt érdeklődő vendégeket 
is szívesen lát a kör vezetősége, 
mely ma, csütörtökön délután ér­
tekezletet is tart a június elején 
rendezendő auktió tárgyában.

— Szimfóniái hangverseny. Se­
rényen folynak az április 19-iki 
nagy szimfóniái hangversenyre a 
próbák s már a zenekar mai ké­
szültségéből is bizonyos, hogy a 
hangverseny valóságos zenei ese­
mény lesz és olyan meglepetés­
sel fog szolgálni amelyre közön­
ségünk alig lehet elkészülve. — A 
Közművelődési Egyesület Debre- 
czenbe, Nyíregyházára. Kassára 
és Eperjesre az ottani kulturegye- 
siileteknek 100—100 felbélyegzett 
meghívót küld azzal a kéréssel, — 
hogy az ottani nagy zenebarátok 
részére címezzék meg s igy re­
mény van arra, hogy a szom­
széd városokból is többen eljön­
nek. A belépti jegyeket az Egye­
sület 8, 6, 4 és 2 koronában álla­
pította meg. Ezeknek az áraknak 
az egyesületi tagok természetesen 
csak a felét fizetik, valamint azok 
is, akik a Trillhaas-cukrászdában 
kitett ivén az Egyesület tagjai so­
rába beiratkoznak. A szimfóniái 
hangverseny iránt különben már 
eddig is igen nagy az érdeklődés 
azok körében, akik annak előké­
szülteiről tudtak, hétfői közle­
ményünk azonban, melyben az 
Egyesület nagyszabású terveit 
nyilvánosságra hoztuk, nemcsak 
általánossá tette ezt az érdeklő­
dést, hanem egyúttal a legőszin­
tébb elismerést váltotta ki az 
Egyesület iránt, me'y a foganat­
ba vett akcióval városunk zenei 
életét egy csapásra a legmaga­
sabb nívóra fogja emelni.

— A Kis Pipa — uj tulajdonos 
kezében. A Kis Pipa gazdát cse­
rélt. Siposs Jenő az uj gazdag aki­
nek a neve nem ismeretlen a mis­
kolezi közönség előtt. Szakember, 
aki érti a dolgát, de meg van ben­
ne bőven az intelligencia is, a ve­
zetésre és üzletében mindent 
megtalál a közönség: kényelmet, 
jó ellátást, kitűnő konyhát, tisztán 
kezelt finom italokot. Néhány 
napja van még csak a Kis Pipa az 
uj tulajdonos kezében, de már is 
megvan ennek a látszatja. Való­
sággal uj, friss élet költözött oda. 
A hosszú ideig üresen állott étter­
mek telve vannak vendégekkel és 
mindenki elragadtatással beszél 
úgy a kiszolgálásról, mint az el­
látásról. Bizonyos, hogy a Kis 
Pipa ismét visszatér régi fényko­
rához és újra az a keresett hely 
lesz, ami régebben volt. Az eddi­
gi helyiségek mellett most egy fé 
nyesen berendezett emeleti étte­
rem is van. A Kis Pipa most teljes 
mértékben érdemes arra, hogy a 
jó közönség sűrűn látogassa.

— Színházi fütty - rendőrség 
előtt cim a'att tegnap megírtuk, 
hogy a rendőrség tárgyalta annak 
a kereskedő tanoncnak az ügyét, 
aki a vCigányprjimás“ második
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A bolgár-román konfliktus.
Párisból jelentik: A bolgár-ro­

mán konfliktus befejezéshez köze­
ledik. Diplomáciai körökben úgy 
tudják, hogy Románia megkapja 
SziÜsztriát.

Az orosz külügymi­
niszter lemondása.

Pétervárról jelentik. Szaszanow 
külügyminiszter, a pánszláv izga­
tások felülkerekedése folytán be­
adta lemondását. A cár a lemon­
dást nem fogadta el.

A cár megtiltotta a pán­
szláv izgatást.

Pétervárról jelentik; Cári ukáz 
jelent meg. amely megtiltja _ a 
hadseregben a pánszláv izgatást.

Béke lesz a Balkánon.
Szófiából jelentik: A balkáni bű­

kének immár nincs akadálya és 
az előzetes békeszerződés legkö­
zelebb aláírható. Bulgária kész a 
békére és igy most már a nagy­
hatalmaktól függ a döntés.

Szünetel Skutari ostroma.
Belgrádból jelentik: Skutari os­

troma szünetel.
Montenegró nem kap 

kárpótlást.
éBcsből jelentik: Illetékes dip­

lomáciai körökben megcáfolják 
azt a hirt, mintha Montenegró kár­
pótlást kapna a monarkiától. Ko­
holtnak jelentik ki azt is, hogy a 
inonarkia tárgyalásokat folytatott 
ilyen irányban. A pénzügyi kár­
pótlásról szó sincs.

Ellenséges csapatok Sku- 
tarinál.

Berlinből jelentik: A Wolff-iigy- 
nökség harctéri tudósítója írja, 
hogy Skutarinál az ellenséges csa­
patok: a törökök és montenegrói- 
ak olyan közel állnak egymáshoz, 
hogy hallják a szitkozódásokat, a 
melyeket kölcsönösen egymásra 
zúdítanak. Az általános ostromot 
egyelőre elhalasztották.

Skutariból nem lehet 
elvonulni.

Becsből jelentik: A montenegrói 
kormány Skutariból nem engedi 
meg a polgári lakosságnak az el­
vonulást. Katonai okok hangozta­
tását hozzák fel okul. Erről az el­
határozásukról értesítették Esszad 
pasát.

Bródy Sándor 
- felépült.

Budapest, április 9.

(Telefonjelentés.) Az egész oi- 
szág valóságos megdöbbenéssel 
vette tudomásul néhány nappal ez­
előtt azt a riasztó hirt, hogy Bró­
dy Sándor tüdővérzést kapott és 
kórházba szállították. A kiváló 
irót napról-napra nagyon sokan 
látogatták és őszintén érdeklődtek 
állapota iránt. Bródy Sándor teg­
nap teljesen helyreállott egészség­
gel elhagyta a klinikát. Néhány 
nap múlva Olaszországba megy.

Borzalmas szerencsétlenség 
egy templomi ünnepélyen.

Öt halott, sok se­
besült.

Laibach, április 9.

(Telefonjelentés.) Minden moz­
zanatában megdöbbentő szeren­
csétlenség történt Laibach mel­
lett egy kis városkában. A város­
ka lakossága templomi ünnepélyre 
gyűlt egybe. Az ünnepélyen egy 
mozsárágyu felrobbant, melynek 
lövege az ünneplők sorában bor­
zalmas pusztítást vitt vénhez. — 
Több gyermek a levegőbe röpült 
és élő fáklyákként zuhantak le. — 
Egy anya kegyetlen fájdalmak 
következtében megörült. A sze­
rencsétlen asszony rémülten futott 
haza és felgyújtotta házát, mely­
be beleégett.

172. szám. 1913. végr.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-c. 102. szakasza értelmében 
ezennel közhírré teszi, hogy a miskolczi 
kir. törvényszéknek 1913. évi 3379—V. 
számú végzése következtében dr. Su­
gár Qyula ügyvéd által képviselt Glat­
ter és Qroszman javára 632 kor. 32 fillér 
és jár. erejéig 1913. évi február hó 
23-án foganatosított kielégítési . végre­
hajtás utján foglalt és 3030 koronára be­
csült következő ingóságok, úgymint: te­
hén, tinók, lovak, szánok sth. nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely áverésnek az edelényi kir, já­
rásbíróság 1913-ik évi V. 89—2. számú 
végzése folytán 632 korona 32 fillér 
tőkekövetelés, ennek 1913. évi január 9. 
napjától járó 6 százalék kamatai, egy- 
hartnad százalék váltódij és eddig ösz- 
szesen 175 korona 34 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig, 
Szendröben alperes lakásán leendő esz­
közlésére az 1913-k évi április hó 18-ik 
napjának délelőtti 10 órája határidőül 
kitiizetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-c. 107. és 108. szakaszai ér­
telmében készpénzfizetés mellett a leg­
többet Ígérőnek, szükség esetén, becs- 
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le- és felül foglaltatták 
és azokra kielégítési jogot nyertek vol­
na, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 
120. szakasza értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Edelény. 1913. évi márcus hó 25.
Diczházy János, 
kir. bir. végrehajtó.

Apró MrtietéseK.
7 izó sr <»P fillér. - »0 szó R V50 - 

!(> izó K 3-80. — Minden további szó 
8 fillér

Az immár tűrhetetlen nagy élelmi­
szerdrágaság idejében 
szinte jótétemény a 

Weidlich udvarban levő

: KOZPonn :
ttjcsrrnöf

tulajdonosának azon el­
határozása, hogy olcsó 
és nagymennyiségű 
élelmiszert hoz for­

galomba és pedig

naponta frissen előállított

írót
literenként 10 filléréit

Mindenkinek saját ér­
deke, hogy ezen élel­
miszernek a jóságá­
ról m -'ggyőződjön és 
erre kiváló alkalma 
nyílik, mert az írót 

potom áron szerezheti be.

KÖZPONTI TEJCSARNOK
Weidlich-udvar. Telefon 528. sz,

Egy elárusítóim 200 korona óvadékkal 
felvétetik. — Ajánlkozni lehet Torony- 
alja-utca 61. szám. , 125

llj modern 
családi ház
Mtel együtt

eladó
Cím a kiadóban.

Kazinczy-utca 30. *z. a. (Tetemvár sarok) 
ésa Vay-utifiók üzletemben mindennemű

borjúhús kilója 1K. 20 f.
Ki'Urtő minőségű marha és ser­
téshús rer.des Árban kaphat.

Tisztelettel

Rosenhtüth József,
mészáros.

6S:V

A legújabb

telefon előfizetők névjegyzéke
megjelent és kapható

KLEIN ÉS LUDVIG
könyvnyomdájában és

FERENCZI B.
könyvkereskedésében.

EGBIZTOSABB 
SIKER

Hfl hirdetünk.

STOCK- 
COGNAG 
MEDICINAL

hivatalos élomzárral el­
látott palackokban min-1 

denlitt kaphat
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.hatóbbat ajánlja.
" A kirakatokban kV

Lfuggeszlell OLLArei
ylamtáblácskákazeiá-
írusilo helyeket ieiziL 
K ára 4.6 és 8IV 
l>uczat|áéi'l

482
Ár* tucatonként: t, -

bebizonyított . 
legjobb hygienlkus!GUMMl-
' különlegesség j 

Teljes jótállás. ■ 
Mindenütt kapható^ 
Árjegyzék ingyen. 

™OLLÁ"gummigy árától/

4 'Mi6trass857

, és 10.»
FSühsfá * ße80T8zky Emil, dr. 
IrCtpilHlU« Barnch Sándor, Barnoh

Gyula, ifj. Gödry Lajos, 
Kálnai Lipót, Kellner és Fodor, Szabó 
Béla, Fodor Dezső s Gerő Ignác uraknál.

Kiadó 1913, május hó 1-től
Széchenyl-u. Ä
Vezekt-nyi-iele üzletueiyiség és ugyanott egy 
udvari lakás, mely áll 3 szoba, konyha és 
mellékhelyiségekből,
IliiiXiijea an 9- szám alattUJVarOS"U* egy 4 szoba,
huloiülke, fü dőszoba stb. mellékhelyiségek­
től álló földszinti utcai modern lakás,

Arany János-u
66 szám. alatt 1 üzlethelyiség lakással együtt 
továbbá

Arany János-u.
74. szám alatt egy borbélyüzlethelyiség lakás ■ 
sál együtt.

, Értekezni lehet Glatter és Grosz nan cégnél. t
Klein és Ludvig könyvnyomdája Miskolc«»,


